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Összehasonlítás más genetikákkal I.

Szinte semmilyen paraméterben nem a Hypor a legjobb a sertésgenetikák között,

viszont mindenben nagyon jó és semmiben nem rossz. Hátrányos is lehet ez a

tulajdonság ott, ahol speciális igényeket kell kielégítenie, ui. legnagyobb előnye

éppen a komplexitásában mutatkozik meg. Más-más szempont alapján választja ki

a genetikát magának egy csak malacot előállító, a csak hizlalással foglalkozó, vagy

csak bértartást végző termelő, és más szempontok vezérelhetik pl. a vágóhidakat,

a feldolgozókat, a takarmánykeverőket, de a tenyésztéssel és sperma előállítással

foglalkozó üzemeket is. Az, biológiai képtelenség, hogy egyetlen genetika minden,

az előállításban érintett igényét tökéletesen kielégítse, de annak van

valószínűsége, hogy általában mindenben jó, ill. nagyon jó tulajdonságokat mutató

genetikát találjunk. A Hypor az ellátási lánc minden szereplőjét úgy szolgálja,

hogy közben a végső fogyasztók igényét is magas szinten elégíti ki, ami

hosszútávon nyilvánvalóan elkerülhetetlen. A szereplők között nincs tehát meg az

az érdekkülönbség, ami esetleg más, néhány tulajdonságra kifejezetten

fókuszáló genetikánál egyértelműen előfordulhat.



Összehasonlítás más genetikákkal II.

A Hypor azon túl, hogy minden tulajdonságában minimum jó de sok esetben annál

több, képes szinte bármilyen technológiához, technikai felkészültséghez

igazodni, ill. abban jól teljesíteni. Ennek számos oka van, de releváns tényező

lehet pl. az évszaktűrése, ami mind a végterméknél, mind a kocáknál

megfigyelhető. A kocák lábszerkezete, viszonylag kis testtömege, szintén ezt

eredményezheti. Szinte minden körülmény között jól termel, de a magas technikai

felkészültséget meghálálja. A többi intenzív genetikára többnyire jellemző, hogy

rosszabb körülmények mellett rendkívül nagyot romlik a teljesítményük és egyes

extenzívebb fajtákra az, hogy a több ráfordítást szinte figyelmen kívül hagyva sem

tudnak intenzív termelést bemutatni. A Hypor tehát extenzív körülmények között

is képes a közepesnél jóval magasabb teljesítményre, és rendkívül fontos, hogy

mind a technikai intenzitás növelést, mind a takarmányozás „milyenségét”,

számítható módon leköveti.



A Hypor kocák takarmányszükséglete I. 

A Hypor kocák tápanyag-transzformációs képessége egyedülálló. Kocánként az

1000-1050 kg/év takarmány, nem tűnik elérhetetlennek. Természetesen ehhez

fejlett technológia, jó takarmány és magas áeü-i státusz kell. A kocák

termoneutrális zónában történő tartása, a kevés felesleges mozgatás, csak magas

technikai felkészültség mellett biztosítható. A kocák életfenntartásának energia

szükséglete kb. 0,33 Mj NE/ttkg0,75. Egy 210 kg-os kocának tehát kb. 18 Mj NE-ra

van szüksége napi életfenntartásra, kevés mozgás mellett és közömbös

hőmérsékleten. Ez vemhes kocatápból kb. 2,05, szoptató kocatápból pedig 1,88

kg-ot jelent. Egy évben a flushinggal együtt kb. 75 napig szoptató vagy annak

nagyjából megfelelő energiaszintű takarmányt, 290 napon át pedig vemhes tápot

fogyaszt a koca, azaz a létfenntartásra kb. 735 kg takarmányra van szüksége

évente. Az 1050 kg-os fogyasztásnál, 315 kg takarmány jut vehemépítésre és

szoptatásra, ami kb. 200 kg malactömeg előállításához, tehát 28-31 db malachoz

elegendő.



A Hypor kocák takarmányszükséglete II.

Az 1050 kilós takarmányfogyasztás tehát csak magas technológiai felkészültség és

usz. magas áeü-i státusz mellett lehet lehetséges. Átlagos felkészültségű telepen

és egészségügyileg terhelt körülmények esetén, 1130-1170 kg fogyasztás az

elvárható, ez azonban jóval elmarad más intenzív (és nem intenzív) genetika akár

1300-1600 kg-os éves takarmányfogyasztásától. Természetesen nagyon fontos az is,

hogy a kocák korösszetétele megfelelő legyen, hiszen az öreg állatok létfenntartó

szükséglete drasztikusan megnő. A kocák éves takarmányszükséglete tehát kb.

300 kilogrammal marad el a legfőbb vetélytárs genetikáktól, ami változó, de kb.

25000 Ft megtakarítást jelenthet egyedenként. Nagyobb szaporaság, jobb

nevelőképesség mellett természetesen nő a tápanyagigény, de sajnos a tápanyag

hasznosítás is romlik, hiszen a nagyobb fogyasztás több rágással, takarmány

továbbítással, enzimtermeléssel, tápanyag felszívással és így nagyobb

hőtermeléssel, végső soron pedig nagyobb létfenntartó tápanyag-szükségléttel

jár. Nem egyértelműen biztosított tehát, hogy a „32-ik” malac, bármennyi

többletjövedelmet szolgáltat.



A Hypor kocák tartása

A Hypor kocák rendkívül igénytelenek tudnak lenni tartáshelyüket illetően. Szó

szerint, szinte bármilyen körülményt elviselnek, sőt jól termelnek ott. A kocák

nyugodtak, békések, kiegyensúlyozottak, ezért nem szükséges a túlzott

szabályozás. Könnyen falkásíthatók és a fiaztatóban sem jellemző rájuk a hirtelen

mozgás, le és felkelés. Nem igénylik a nagy tereket, sem a csoportos, sem az

egyedi tartásokban. A több évtizedes eszközöket is használni tudják, így a Hypor

talán a legkisebb invesztíciót követeli a régi, elavultabb fajtákról történő

átállás alkalmával. A magasabb bekerülésű tartáshelyeken kb. arányosan képes

jobb teljesítményre, de a minimum elvárása jóval alatta marad a hasonlóan

intenzív egyéb genetikákhoz viszonyítva. Sokkal inkább a munkatermelékenység

fokozása, vagy más szakmaökonómiai megfontolás, mint sem, hogy a koca igénye

miatt érdemes ma magasabb technológiát alkalmazni a Hypor Libra kocáknál.

Mivel a megszületett malacok egyöntetűek, vitalitásuk jó, számuk nem

rendkívül magas, a kocák nyugodtak és csecsszámban kimagaslóak, így a koca

és malacai viszonylag kevés gondozást igényelnek.



Az öcsödi F1 malacok csecsszámai

Csecsszámok Db %

18 80 1,0

17 302 3,6

16 4648 55,3

15 2287 27,2

14 1087 12,9

Összesen: 8412 100,0

Csecsszámok megoszlása

18 17 16 15 14



A Hypor malacok

A kocák kiváló tápanyag-transzformációs képessége a fiaztatóban is

megmutatkozik, mert a nem rendkívül magas takarmányfelvétel ellenére is,

kifejezetten jól gyarapodnak a malacok. A kocáknak egyedenként 13-15

egyöntetű malac jut, amit a Libra – köszönhetően elsősorban a rendkívül magas

csecsszámnak és jó tejleadásnak - akár kiegészítő táplálás nélkül is fel tud(na)

nevelni. A kiegészítő etetés ugyanakkor fontos, hiszen az extrém magas tejleadás

erőltetésének, esetleg negatív következményei lehetnek mind a kocák

(lezsarolódás), mind a malacok (választási nehézségek) tekintetében. A malacok és

a kocák szempontjából is a 25-28 napos választás látszik optimálisnak. A kocák

átlagosan mindössze >~ 4 mm-t veszítenek hátszalonnájukból ez idő alatt. A

leválasztott Maxter malacok 9 hetes korukra elérik a 25 kg-os átlagos

testtömeget. A Magnusok 2-5 nappal később lesznek ugyanekkorák, de a 100 ttkg-

hoz már közel azonos életkor (145-146 nap) tartozik. Az utónevelői fajlagos

takarmányhasznosítás 25 kg élőtömegre számítva 1,53 kg/kg.



A Hypor hízók

A hízók két terminál kan használatával előállított végtermékek. A pietrain és a

duroc kanok utódai nagyban hasonlítanak egymáshoz, de a Maxter Pietrain

valamivel lassabb növekedésű, viszont jobb tápanyag-transzformációra képes mint

a Magnus Duroc, így a Maxter hízók fajlagos takarmányhasznosítása a nem

jelentősen hosszabb elkészülési idő ellenére is jobb. A Magnus szervezetileg

ellenállóbb, kevésbé igényes a környezetére, a kórokozók jelenlétére, de bizonyos

értelemben a takarmányozására jobban oda kell figyelni, esetében több az

izomrostok közé beépülő zsír, vastagabb a hátszalonna és kisebb a színhúsarány. A

Maxter igényesebb hízó, de nagyobb a színhúsaránya és (vagy éppen ezért)

lényegesen jobb a tápanyag hasznosítása. A Hypor hízóinak

takarmányfogyasztása nem, vagy csak nagyon kis mértékben haladja meg a

növekedéshez optimális szintet, azaz nincs luxusfogyasztás a hizlalási periódus

végén sem. Az ad-libitum takarmányozást nagyon jól tolerálja, nem szükséges a

hizlalás végén „visszafogni”, sem adagolt etetési módszerrel, sem a tápanyag-

koncentráció jelentős csökkentésével.



A Maxter takarmányhasznosítása I.

A Maxterhez hasonló tápanyag-hasznosításra képes hízó csak kevés található a

genetikák között, de olyan amelyik mellette ilyen gyors növekedést produkál, nincs

másik. Vizsgálataink szerint a Maxter végtermék takarmányhasznosítása a

testtömeg függvényében, az alábbi egyenlet szerint alakul, 100 %-os

koncentrációjú takarmány mellett: 0,000004x3-0,0007x2+0,0518x+0,8007. A

vizsgálatokat normál áeü-i státuszban, félüzemi körülmények között végeztük.

Üzemi körülmények között hasonló eredményekre számítunk spf állományban. Az

egyenlet tehát a következő testtömegkilogramm (x) előállításához szükséges

takarmány mennyiségét adja eredményül. Segítségével minden pillanatban

megállapítható az optimális vágósúly, amit elsősorban a felvásárlási ár határoz meg.

Az adatokat karbantartani szükséges, ezért azokat a mindenkori utolsó 7 ciklus

mozgóátlaga alapján számítjuk. Az elmúlt hat évben gyökeres változást

tapasztaltunk az eredményekben, de a függvény alakjában gyakorlatilag nem

történt változás.



A Maxter takarmányhasznosítása II.

A növekedés kezdeti szakaszában lassuló FCR növekedést tapasztalunk, itt

konkáv (!) a függvény. Ez kb. 60 ttkg-ig tart, azaz itt van a függvény inflexiós

pontja, innen lesz az konvex. Ettől a ponttól kb. 90 ttkg-ig a romlás nagyon

lassan következik be és igazán, majd csak 118-120 kilogrammnál kezd

„begyorsulni”, azaz egyre meredekebbé válni.
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A Maxter FCR adatai

Különböző FCR adatokat „érdemes” vizsgálni a végzett tevékenység függvényében.

Természetesen minden adatból következtethetünk az általunk nem mért adatokra.

Elsődleges adat tehát az un. napi fajlagos takarmány-felhasználás, ami

nyilvánvalóan nem napi adatot jelent az előzőek szerint, hanem a további 1 kg

élőtömeg előállításához szükséges takarmányt. (Életnapra is átkonvertálhatóak az

adatok, de azok így kevésbé informatívak.) Érdekes és fontos adat lehet egy

komplex termelést végző üzemnek a teljes életciklusra vonatkoztatott FCR,

valamint külön érdemes vizsgálni a választástól mért és megint külön a hizlaldai

fajlagos felhasználásokat.

Egy 115 kg-os, terhelt vagy normál áeü-i státuszú Maxter állat FCR adatai vegyes

ivarban:

Teljes életciklusra: 2,18 kg/kg

Választástól mérve: 2,32 kg/kg

25 ttkg-tól történő hizlaldai: 2,47 kg/kg



A Maxter előnyei más végtermékekkel 

szemben I.

A 115 kg-os élőtömegű Maxter napi fajlagos tak.felh.-a 3,58 kg/kg, ill. ennek a

reciproka a határtermék, ami 0,28 kg/kg. A határtermék, vagy marginális hozam

jelentése ebben az esetben tehát, az egy kilogramm takarmány feletetéséből

képződött termék, azaz élőtömeg. Ez nagyon szemléletes tud lenni, hiszen

világosan mutatja, hogy egy kilogramm takarmányért pillanatnyilag mennyi

élőtömeget „ad” cserébe az állat. A pietrain genetikák között a Maxter kivételes

abban, hogy viszonylag nagy testtömeg eléréséig képes rentábilis módon hízni.

Egyrészt sokáig fenntartja a növekedési ütemét, másrészt nagy élőtömegnél is

jól hasznosítja a tápanyagokat és nem utolsó sorban viszonylag lassan romlik a

színhús aránya. Ezeket mind-mind figyelembe kell venni természetesen az

optimális vágótömeg meghatározásánál, ill. azt is, hogy a takarmányozáson kívül

milyen egyéb költségek merülnek fel a tartás folyamán. Mivel a Maxter hízó

tápanyag-hasznosítása és színhúsaránya kevésbé romlik az élőtömeg

növekedésével, mint más genetikáknak, így nagyon jól változtatható a vágótömeg

az ökonómiai szükségesség szerint.



A Maxter előnyei más végtermékekkel 

szemben II.

A Maxter színhúsarány romlása természetesen megfigyelhető, de az jóval alatta

marad az egyéb intenzív fajtáknál tapasztaltaknak. A 60 %-os szintet kb. 110 kg-

os testtömegig megtartja, de még 130 kilogrammnál is majdnem 58 %-os szintet

mutat. Az összefüggés közel lineáris.
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A Hypor sertés komplett takarmány 

felhasználása

A Hypor koca tápanyag-felhasználása egyedülálló a sertés hibridek között.

Magyarországon az 1150 kg-os éves felhasználás szinte minden körülmények

között „megcélozható”. Az un. össz.telepi fajlagos takarmány-felhasználás az

előállított hízók mellett, tartalmazza a koca takarmány-felhasználását is. A koca

össz.telepi fajlagoshoz történő hozzájárulása függ természetesen az egy

kocára jutó produktum mértékétől, amit a szaporaságon kívül, a tartás alatti

kiesés és a vágótömeg alakít. Az élőtömeg okozta hozamnövekedéssel tehát

csökken a koca hozzájárulása az össz.telepi fajlagoshoz, de közben a hízó FCR

folyamatosan romlik. Egy „csak” évi 28 malacot nevelő Hypor koca által

kibocsátott 115 kg-os élőtömegű hízók össz.telepi fajlagosa 5 %-os össz. kiesés

mellett, 2,55 kg/kg, ami egy rendkívül jó mutató a genetikai palettán. Egy

1450 kg-ot fogyasztó, más genetikától származó koca esetén, legalább 35

malacra van szükség ugyanehhez a mutató eléréséhez. A Hypor kocának ezt az

előnyét kizárólag szaporasággal lehet ellensúlyozni, mert a vágótömeg

növelése nyilvánvalóan minden genetikánál lehetséges, de ez éppen a Hypor

végterméknél a legegyszerűbb, az előző diákon tárgyalt okok következtében.



A Maxter végtermék testtömeg-

gyarapodása

A Maxter állatok napi testtömeg-gyarapodása 718 gramm a teljes életciklusra

vonatkozóan. Ez az eredmény, elsősorban az egyöntetűen magas születési és

választási testtömegeknek, valamint a kiváló utónevelői gyarapodásnak

köszönhető. Az utónevelőben 473, a hizlaldában 932 grammos testtömeg-

gyarapodás mérhető. A nagyobb szaporaságú genetikáknál várható, hogy a

malacok legalább egy héttel, de üzemi tapasztalatok alapján inkább 10-12

nappal később érik el, a hízóba állítási 25 kg-os testtömeget, amit az

elsősorban duroc apai vonalú végtermékek, az áeü.-i helyzet függvényében

ellensúlyozni képesek a hizlaldában. E kompenzációt segítheti a duroc valamivel

nagyobb szervezeti szilárdsága is. A szaporább fajta sertés, hizlaldai napi

testtömeg-gyarapodásának – az utónevelésben elszenvedett hátránya miatt – el

kell érnie az 1040 grammot ahhoz, hogy a Maxterrel ekvivalens, teljes

életciklusra jutó testtömeg-gyarapodása legyen.



A Maxter végtermék FCR előnye

A Maxter malacok kezdeti nagyobb növekedési erélye kedvező az utónevelési

fázis FCR adataira nézve, viszont a nagyobb hizlaldai testtömeg-gyarapodásra

képes végtermékek (duroc) amennyiben kompenzálni tudnak a későbbi fázisban,

úgy a létfenntartó energiaszükségletük tekintetében elméleti előnyre tesznek

szert. Ennek oka, hogy a létfenntartó energia és végső soron

takarmányszükséglet, a testtömeg függvénye szerint alakul, így a későbbi

fázisban nagyobb növekedést mutató sertés (duroc), életének kisebb hányadában

rendelkezik nagyobb testtömeggel, mint a kiegyenlítettebb növekedést produkáló

pietrain. A Maxter sertés 115 kg élőtömegig ~ < 84 kg, a duroc végtermék ~ >

80 kg takarmányt használ fel összesen létfenntartásra. A termelésben mérhető

FCR adatokból (Maxter 2,18 kg/kg; duroc 2,32 kg/kg) következően a Maxter

164, a duroc 183 kg takarmányt használ, az éhezési hőtermelésből származtatott

energiaszükségletén felül, a 115 kg élőtömeg eléréséhez. A különbségnek oka

lehet egyrészt, hogy az általános tápanyag-transzformációja jobb a Maxternek,

valamint, hogy ennek és a malackori lemaradásnak következményeképpen, a

kompenzációhoz szükséges nagyobb tápanyagbevitel, a duroc esetében nagyobb

valódi létfenntartási energiát követel.



A Maxter és a duroc testtömeg-

gyarapodása

0

20

40

60

80

100

120

140

1 4 7

1
0

1
3

1
6

1
9

2
2

2
5

2
8

3
1

3
4

3
7

4
0

4
3

4
6

4
9

5
2

5
5

5
8

6
1

6
4

6
7

7
0

7
3

7
6

7
9

8
2

8
5

8
8

9
1

9
4

9
7

1
0
0

1
0
3

1
0
6

1
0
9

1
1
2

1
1
5

1
1
8

1
2
1

1
2
4

1
2
7

1
3
0

1
3
3

1
3
6

1
3
9

1
4
2

1
4
5

1
4
8

1
5
1

1
5
4

1
5
7

1
6
0

tt
k
g

életnap

Testömegek az életnap függvényében

Maxter duroc



A hizlaldai testtömeg-gyarapodás 

ökonómiai hatása I. (önköltség)

A nagyobb ttgyar. önköltségcsökkentő hatása abban nyilvánul meg, hogy a fix ill.

majdnem fix költségek, mint a munkabér, az amortizáció, az energia, stb. mértéke

csökken egységnyi produktumban. Egy meghatározott, nem szélsőséges

teljesítményintervallumban, napi 100 g ttgyar. növekedés önköltségcsökkentő

hatása, mai átlagos „tartási” költség mellett, 4-6 Ft/kg, amit 60-80 g FCR javulás

tud ellensúlyozni.

I. II.

Induló tömeg 25 25

Vég tömeg 115 115

FCR 2,5 2,43

ADG 1000 900

Tak.átlagár 78,2 78,2

Férőhelyenkénti napi fix ktg 52 52

Átl.hizl nap 90 100

Takarmányozási költség 17595 17102

Tartási és vállalati általános ktg 5564 6084

Takarmány+tartási ktg 23159 23186



A hizlaldai testtömeg-gyarapodás 

ökonómiai hatása II. (jövedelemtermelés)

A testtömeg-gyarapodás annál nagyobb relevanciával bíró tényező, minél

nagyobb jövedelem érhető el egységnyi produktumon. Az egységnyi jövedelem

nagysága viszont nem csak az önköltségen múlik, hanem a bevételen is, amit a

felvásárlási ár és a támogatás mértéke alakítanak. Amennyiben magasak a

felvásárlási árak, vagy alacsony a malac bekerülése, úgy természetesen nagyobb

profit érhető el egységnyi élőtömegen, amely esetekben az egységnyi férőhelyre

számított éves jövedelem akár drasztikusan is nőhet a ttgyar. növekedésével,

eszerint tehát az egységnyi felületen megtermelhető jövedelem tartalommal bíró

hozam, ill. kibocsátás növekedés miatt. A testtömeg-gyarapodás, takarmányozással

kifejezetten kis mértékben befolyásolható, az sokkal inkább függ az

állategészségügyi státusztól, a tartáshelytől és a genetikától. Fontos megjegyezni,

hogy a végtermékek tulajdonságait a koca és a kan nyilvánvalóan együtt alakítják.

A Hypor rendelkezik két fajta terminállal, így az optimális (az aktuális piaci

viszonyoknak megfelelő) befejező kan, akár a genetikán belül is megtalálható, de

elképzelhető, hogy adott körülmények között (felv.ár, tak.ár…) a különböző

genetikák ilyen irányú próbája esetleg jobb eredményt produkálhat.



A hizlaldai ADG vs. FCR I. (hízó ár)
Egyéb (duroc) Hypor Maxter Egyéb (duroc) Hypor Maxter Egyéb (duroc) Hypor Maxter

Induló tömeg 25 25 25 25 25 25

Vég tömeg 115 115 115 115 115 115

FCR 2,5 2,37 2,5 2,37 2,5 2,37

ADG 1051 932 1051 932 1051 932

Tak.átlagár 78,2 78,2 78,2 78,2 78,2 78,2

Férőhelyenkénti éves 

fix ktg 18980 18980 18980 18980 18980 18980

Átl.hizl nap 86 97 86 97 86 97
Össz.terület foglalási 

nap 107 118 107 118 107 118

Tak.ktg 17595 16680 17595 16680 17595 16680

Malac ár 24500 24500 24500 24500 24500 24500

ÁEÜ 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Hizlalda forgó 3,42 3,10 3,42 3,10 3,42 3,10
Éves 

össz.ktg/férőhely 166493 149933 166493 149933 166493 149933

Felv.ár 400 400 450 450 500 500

Támogatás 1500 1500 1500 1500 1500 1500
Éves 

bevétel/férőhely 155745 141260 174571 158336 193397 175411
Éves 

jövedelem/férőhely -10748 -8673 8079 8403 26905 25478

Különbség 2075 Különbség 324 Különbség -1427



A hizlaldai ADG vs. FCR II. (malac ár)
Egyéb (duroc) Hypor Maxter Egyéb (duroc) Hypor Maxter Egyéb (duroc) Hypor Maxter

Induló tömeg 25 25 25 25 25 25

Vég tömeg 115 115 115 115 115 115

FCR 2,5 2,37 2,5 2,37 2,5 2,37

ADG 1051 932 1051 932 1051 932

Tak.átlagár 78,2 78,2 78,2 78,2 78,2 78,2

Férőhelyenkénti éves 

fix ktg 18980 18980 18980 18980 18980 18980

Átl.hizl nap 86 97 86 97 86 97
Össz.terület foglalási 

nap 107 118 107 118 107 118

Tak.ktg 17595 16680 17595 16680 17595 16680

Malac ár 18000 18000 24000 24000 30000 30000

ÁEÜ 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Hizlalda forgó 3,42 3,10 3,42 3,10 3,42 3,10
Éves 

össz.ktg/férőhely 144243 129753 164781 148381 185319 167009

Felv.ár 450 450 450 450 450 450

Támogatás 1500 1500 1500 1500 1500 1500
Éves 

bevétel/férőhely 174571 158336 174571 158336 174571 158336
Éves 

jövedelem/férőhely 30328 28583 9790 9955 -10748 -8673

Különbség -1745 Különbség 165 Különbség 2075



A hizlaldai ADG vs. FCR III. (tak. ár)
Egyéb (duroc) Hypor Maxter Egyéb (duroc) Hypor Maxter Egyéb (duroc) Hypor Maxter

Induló tömeg 25 25 25 25 25 25

Vég tömeg 115 115 115 115 115 115

FCR 2,5 2,37 2,5 2,37 2,5 2,37

ADG 1051 932 1051 932 1051 932

Tak.átlagár 70 70 80 80 90 90

Férőhelyenkénti éves 

fix ktg 18980 18980 18980 18980 18980 18980

Átl.hizl nap 86 97 86 97 86 97
Össz.terület foglalási 

nap 107 118 107 118 107 118

Tak.ktg 15750 14931 18000 17064 20250 19197

Malac ár 24500 24500 24500 24500 24500 24500

ÁEÜ 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Hizlalda forgó 3,42 3,10 3,42 3,10 3,42 3,10
Éves 

össz.ktg/férőhely 160177 144503 167879 151125 175581 157747

Felv.ár 450 450 450 450 450 450

Támogatás 1500 1500 1500 1500 1500 1500
Éves 

bevétel/férőhely 174571 158336 174571 158336 174571 158336
Éves 

jövedelem/férőhely 14394 13833 6692 7211 -1009 588

Különbség -561 Különbség 518 Különbség 1598



Összefoglalás

 A Hypor Libra F1 koca, tartáshelyét tekintve egy viszonylag kis igényű, a
közepesnél jóval szaporább, nagyon jó nevelőképességű, hosszú hasznos
élettartamú és kifejezetten alacsony tápanyagigényű állat, aminek a
szaporodásbiológiai teljesítőképességének optimumához szükséges
hátszalonna vastagsága az átlagnál lényeges kisebb, 15-19 mm.

 A Hypor malacok egyöntetűek, nagy vitalitásúak, nagy növekedési eréllyel
rendelkeznek, a takarmányra közepesen igényesek.

 A Maxter hízók közepesen gyors növekedésűek, rendkívül jó tápanyag-
hasznosításúak, a takarmányra közepesen igényesek, nagy tápanyag-
intervallumban termelnek tervszerűen, magas hússzázalékkal és jó vágási
kihozatallal rendelkeznek.

 A Magnus hízók nagy növekedési erélyűek, a takarmányra igényesebbek,
szűkebb tápanyag-intervallumban takarmányozhatóak, nagyon jó
húsminőséget produkálnak, valamint rosszabb tartáshelyeket és áeü-i
körülményeket illetően toleránsabbak.



Végkövetkeztetés

A Hypor genetika valóban komplexen hozza azokat a mutatókat, paramétereket,

amik alapján azt mondhatjuk egy fajtára, konstrukcióra, hogy jó. A tenyésztési

program nagyon komplexen vizsgálja és alakítja mind az anyai, mind a

végtermék tulajdonságokat úgy, hogy egyik a másik rovására ne „fejlődjön” túl

az optimálisnál. A Libra F1 önmaga is egy elfogadható végtermék

paraméterekkel rendelkező sertés, ami a treminál kanokkal történő

keresztezés során fontos végtermék tulajdonságokat kölcsönöz a hízóknak. E

tulajdonságával hozzájárul ahhoz, hogy akár saját tenyészetünkben állítsuk elő a

kocautánpótláshoz szükséges F1 süldőket, de annak gazdaságosságát,

telepenként vizsgálni érdemes. A Hypor kocák talán a leginkább beilleszthetők

akár a hagyományos rendszerekbe is, de egyben ezek az állatok azok is, akik a

fejlett technológiát kitűnően használják és hasznosítják. A végtermékek

minősége termelői, vágóhídi és fogyasztói oldalról is kitűnőek, pláne köszönve

annak, hogy a befejező genetika választható. A Hypor összességében egy nagy

biztonságot adó sertés, hiszen a dekonjunkturális és konszolidált piaci

viszonyokban ez a legjobb választás a ma hozzáférhető genetikák közül, ami

nyilvánvalóan fontosabb, mint az, hogy a ritkán jellemző konjunktúrát milyen

hatékonysággal tudja kihasználni, hiszen az mindenkinek nagyon jó.



Köszönöm megtisztelő figyelmüket!


